

王静霞来我市调研指导美丽城镇建设工作

本报讯 8月8日—9日，国务院参事、中国城市规划设计研究院原院长王静霞来我市调研指导美丽城镇建设工作。省建设厅党组成员、副厅长姚昭晖，杭州市建委党组成员、二级巡视员叶青以及我市领导何瑞洪、李俊陪同调研。

8月8日下午，王静霞与中国城市规划设计研究院专家团队考察了乾潭镇胥江村杭派民居。该民居是坡地村镇项目，我市改革创新、大胆实践，因地制宜解决土地要素瓶颈制约，建设新农居，并不失时机引进民宿，让农民有

了更多的获得感、幸福感，该做法得到了王静霞一行的充分肯定。王静霞一行还到胥江村文化礼堂了解村镇建设历程，并调研了三江两岸绿道。

8月9日上午，王静霞一行参观了寿昌南门广场。南门广场是省级非物质文化遗产展示地，是集便民服务中心、党群服务中心、新型文化宫、图书馆等于一体的多功能文化活动中心。在城镇客厅，王静霞一行饶有兴趣地了解寿昌历史和特色。而后，王静霞一行还参观了有着70多年历史的寿昌镇政府，并考察了中山路，

感受了寿昌镇美丽城镇建设工作带来的变化。最后，王静霞一行参观了新安江水力发电厂。

调研期间，王静霞对建德在美丽城镇建设中始终把人民群众的获得感、幸福感放在首要位置的做法给予高度评价，认为建德的做法值得总结推广。据了解，王静霞此次带领专家团队到浙江调研美丽城镇建设工作，旨在总结浙江在美丽城镇建设方面好的做法、好的经验，以便总结出一些可学习、可复制的典型事例向全国推广。

(记者 邵悦 实习生 徐拓轩)

本报讯 李家镇认真学习贯彻省第十五次党代会精神，全面落实上级各项部署要求，团结和依靠全镇党员干部群众，在奋力推进“两个先行”中攻坚克难、实干争先，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

今年上半年，李家镇率先启动碳酸钙产业改造提升，征收拆除企业6家，腾出土地175亩，成功招引海拓智能环保装备、诚盈环保新材料等项目4个，计划总投资7.56亿元。以“三林经济”发展提速共同富裕，流转竹林500亩改建“山茶树+中药材”标准地，建成“三林经济”共富展示中心，打造麒麟山机车越野线，开辟浙西千里岗李家徒步越野线。率先筹集“浙李富”基金300万元，并通过政银企三方合作，撬动产业发展扶持资金1亿元。此外，李家镇积极探索基层智治新路径，启动“幸福方桌计划”，让全镇400余名老人享受免费送餐上门服务，在送餐过程中开展信息收集、探访关爱、隐患排查、宣传预警、矛盾调处等服务，通过“小方桌”撬动“大治理”。

李家镇党委书记何洪宇表示，李家镇将深入贯彻省第十五次党代会精神，以经济稳进提质为主攻方向，加快新能源光储一体化二期、环保新材料等项目建设。以共同富裕先行作为重大课题，大力发展林下经济、旅游经济，精心打造浙江始祖“建德人”文化，办好千里漫岗天空跑、地质考古研学等活动。以数字化改革为引领，加快推进“幸福方桌”一件事落地见效，不断提升基层治理效能。

(记者 何彦峰)

投身“两个先行”
贡献建德力量
学习贯彻省第十五次党代会精神

(上接第1版)吸引了更多游客，推动了村级民宿、农家乐等业态开发，带动了更多群众致富。而位于岭源村的德扬乐活岛文旅项目与300亩草莓种植采摘示范基地相得益彰，形成一幅“产业融合、片区共富”的美好图景。岭源村莓农李杰说：“自从德扬乐活岛建成开业以后，周末游客越来越多，我们草莓田里的草莓基本上都不够采，我们也不需要到路边摆摊了。”德扬乐活岛项目还带动了周边村民就业，靠在德扬乐活岛开接驳车，长宁村村民汪和平每个月就有7000元收入。

杨村桥镇草莓“产业共富”模式经过两年多的探索，先后吸引了100余户莓乡贤、莓创客、莓二代投身产业发展。通过深入探索种植扩面提质、村企共建共享、产业相融互促等模式，杨村桥镇实现草莓产业本地种植规模翻一番，农民可支配收入达3.8万元，年均增幅超10%，城乡居民收入比约1.58，位居全市前列。杨村桥镇党委书记苏晓明表示：“下一步，杨村桥镇将继续坚定产业发展信心，通过产业引领带动村级增收、群众致富，将草莓产业打造成为共同富裕的标杆产业，让草莓真正成为共同富裕果。”

【编后语】未来，杨村桥镇将继续围绕“片区带全域 融合促发展”的草莓产业带动模式，真正将“莓好”产业打造成为缩小城乡收入差距的“共富”产业。

(记者 朱艳)

我市3家单位荣获2022年首批省级节水型单位称号

本报讯 近日，省建设厅公布了2022年度第一批浙江省节水型单位、居民小区名单，杭州20家单位、19个小区榜上有名。其中，我市的市委党校、高铁新区经济发展中心、新安江街道社区卫生服务中心等3家单位上榜，获评省级节水型单位荣誉称号。

市委党校有两幢办公大楼(带食堂)，取水水源为自来水，供水方式为市政直供。为了将节水工作落到实处，市委党校陆续完善了各项用水节水管理制度，加强了单位的节水用水管理，并

且在各用水点张贴节水标语和节水宣传海报，增强了单位工作人员和外来培训学员的节水意识。

高铁新区经济发展中心有4层办公楼1幢、2层会议厅楼1幢、一层食堂楼1幢。在该中心办公楼一楼大厅，记者看到，“节约用水 人人有责”等节水标语在电子屏上滚动播放，而在相关办公区域和场所，节水标语也都有张贴，工作人员日常也都十分注意节约用水。

新安江街道社区卫生服务中心主要为社区居民提供医疗、预

防、保健、康复、健康教育、计划生育指导“六位一体”的社区卫生医疗保障体系。记者在该中心服务大厅和洗手间等区域看到，分别都张贴有醒目的节水标识，一些节水制度也上墙告示。

记者还从市住建局了解到，我市将继续有序开展省级节水型城市创建工作，持续推进省级节水型小区、节水型单位、节水型企业、节水型校园等创建工作，全面推进资源全面节约和循环利用，努力将我市的节水工作提高到一个新的水平。(记者 仰武)

种植莼菜 助农增收

昨日，记者在航头镇乌龙村莼菜种植基地看到，村民们正在采收第二茬莼菜，日采收量达200多公斤，畅销杭州、上海等地市场。近年来，作为“浙江省放心菜园”，乌龙村莼菜种植基地积极推行“党支部+公司+农户”模式，带领周边村民从事莼菜种植、管理、采收、加工等，每年可产莼菜100吨以上，实现年产值200余万元，带动周边村民走上共富之路。

(记者 宁文武)



雷梅：厚植为民情怀 用心服务群众

本报讯 “医保工作事关民生福祉，医保工作者必须要用十足的爱心、耐心、细心帮助群众排忧解难，确保群众应保尽保、舒心就医。”这是市行政服务中心医保窗口工作人员雷梅铭记心间的话。入职三年，她以精湛的业务、尽责的态度获得了群众与同事的认可。

2022年4月，市民周大爷的老伴突发心梗急需就医。受疫情影响，他们无法从上海子女家返回建德办理转诊手续。心急如焚的周大爷想到致电我市医保部门咨询解决办法，而接到周大爷来电的正是雷梅。她先是安抚周大爷的情绪，并关切地询问有关情况，然后告诉他可以通过“浙里办”APP办理“异地安置退休人员备案”手续，实现在上海就医

享受建德同等的报销比例。在雷梅一步步耐心地指导下，周大爷成功办理了备案手续，破解了异地办事“折返跑”的难题。

聂先生在肾移植手术后发生了排异反应，经常需要就医。2022年1月，他回到建德办理医保退休业务，因系统中没有参保记录，一直无法享受正常的退休医疗待遇。雷梅受理了该业务，她细致地向聂先生解释目前无法刷卡结算的原因，并告知他暂时先自费就医、手工报销，自己会帮他尽快解决问题。经过她持续地与杭州市医保业务系统开发商联系、沟通，仅一周时间便解了聂先生的燃眉之急。

类似的画面，在雷梅的工作中时常上演。她每天都用自己的实际行动践行着医保工作者“一

心为民”的初心与使命。近年来，市医保中心先后建了“建德医保”钉钉1群和2群，供办事群众咨询医保业务问题。雷梅每天在群内答疑解惑，还在群里共享了自己制作的掌办、网办业务操作流程和各类业务电子表格。

雷梅说，三尺窗口无小事，只要在窗口工作一天，她就会把群众的事情放在心上，当作自己的事情去办。想群众之所想，急群众之所急，解群众之所忧，是她一直努力在做的事，也是市行政服务中心医保窗口每一位工作人员用心服务的方向。

(通讯员 吴琳琳 记者 何彦峰)

